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Er du en del af os i frem t iden? 

   DBU Jylland Region 2 har gennem 
mange år haft rigtig mange dygtige 
frivillige, der har været med til at 
præge udviklingen i jysk og dansk 
fodbold. 
   - Det er vi er meget glade for og 
stolte af, og i regionsbestyrelsen har 
vi MEGET stor fokus på, at denne 
gode trend skal fortsætte, fortæller 
regionsformand Peter Tornbo. 
   Et af bestyrelsens indsatsområder 
i 2011 lyder som følger:  
   Regionsbestyrelsen ønsker at sikre 
en fortsat sikker drift og udvikling af 
organisationen 

   Holde fortsat fokus på rekruttering 
af nye yngre og ikke m indst kvin-
delige ledere. 

   Der holdes specielt fokus på re-
kruttering af nye ledere i foråret 
2011, hvilket bliver et stort tema på 
et af forårets første bestyrelsesmø-
der -  med fokus på 2012. 
   Det betyder, at regionsbestyrelsen 
i år sætter fokus på fremtidens Regi-
on 2 og laver en analyse af alle  ud-
valg / grupper 
   - Det gør vi, så vi også i fremtiden 
kan stille et hold , der kan være 

med til at præge udviklingen, så vi  
følger med tiden, tænker nye tan-
ker, samt sætter fokus på at møde 
vores klubber i øjenhøjde, forklarer 
Peter Tornbo. 
   I relation til at supplere de nuvæ-
rende bemandinger i bestyrelse, 
udvalg/grupper har regionsbestyrel-
sen blandt andet fokus på:   

- kompetencer 
- mangfoldighed 
- køn 
- alder 
- geografi 
- ildsjæle 

   - Disse punkter og mange andre 
er noget, vi vil sætte stor fokus på, 
når vi begynder at spotte nye em-
ner, og det er vi allerede i gang 
med. Vi er i den forbindelse meget 
opmærksomme på, at mange poten-
tielle nye emner evt. ikke kender 
nok til os, eller vi kender ikke nok til 
dem, arbejdsopgaver, roller, for-
ventninger, erkender regionsforman-
den og fortsætter: 
      - Derfor vil vi MEGET gerne op-
fordre alle interesserede til at kon-
takte en fra regionsbestyrelsen, hvis 

I har lyst til at vide mere om os, og 
hvad vi laver. 
   Nye folk skal vide, hvad de siger 
ja til, hvilket tidsforbrug der ligger i 
udvalget/gruppen, hvilke forventnin-
ger de kan have til regionen og regi-
onen til dem.  
   Derfor har regionsbestyrelsen og-
så opstillet en liste over de forvent-
ninger, der er til kommende frivillige 
i organisationen, og hvad organisati-
onen kan tilbyde af goder. 
   Det er typisk aktive folk fra klub-
berne, der rekrutteres til organisati-
onen, og i relation til tidsforbrug bør 
det sagtens kunne tilpasses.  
   - Det er vigtigt, at vi også får nye 
folk, der er meget tæt på græsrød-
derne, ind i vores organisation, og vi 
gør meget for at tage godt imod de 
nye og har blandt velkomstkurser 
m.v., understreger Peter Tornbo og 
slutter: 
   - Vi VIL også fremover sætte et 
godt fodboldhold i Region 2, så vi 
glæder os til at høre fra dig, hvis du 
mener du kan gøre en forskel i vores 
organisation. Så glem nu den jyske 
beskedenhed og kontakt os.                                         
                                                 hp 

I midten formand for  HBI Henrik F. Hansen. Er han eller andre klubfolk en del af os i fremtiden? 

http://www.dbujylland.dk


HUSK tilmelding til 9:9 prøvestævner for U-13 Drenge/Piger + U21 kamp  

Onsdag 15. juni i Herning-området + U21 kamp: Ukraine - England 
Søndag 19. juni i Viborg-området + U21 kamp: England - Tjekkiet  

Læs mere om stævnerne på www.dbujylland.dk/region2  

www.dbujylland.dk 

Rundt i Region 2: 

Med udkig t il jernalderen 

   
Rundt i Region 2 afviger en 

smule fra den gængse model, idet vi 
har været nødsaget til at give vores  
skribent Anders L. Jakobsen barsels-
orlov efter at han er nedkommet 
med søn nr. 2 TILLYKKE. 

   Derfor benytter vi så et klubbesøg 
i april hos Hersom/Bjerregrav IF til 
at tegne et portræt af en meget vel-
fungerende klub i et lille bysamfund 
i den absolutte nordøstlige del af 
regionen. T.h. det hyggelige og vel-
holdte klubhus med udsigt til Hvolris 
Jernalderlandsby.    

Der er nu ikke meget jernalder 
over den driftige forening med ca. 
160 medlemmer, der har base i 
landsbyen Bjerregrav med godt 400 
indbyggere, men også dækker om-
rådet nordøst for byen. 

Lokal involvering 
   Tværtimod får man indtryk af en 
veldrevet forening med masser af 
engagerede mennesker i bestyrelse 
og udvalg, men også en forening, 
der er i stand til at mobilisere alle 
gode kræfter i by og omegn, når der 
skal tages fat. 
   - Vi anser os selv som en forening, 
der lægger meget vægt på det soci-
ale, og vi involverer os i mange akti-
viteter i nærområdet, fortæller for-
mand Henrik Flensborg Hansen, og 
nævner som eksempler Open By 
Night, sportsugen, høstfesten, ban-
kospil, julefrokost, cykelsponsorløb 
og samarbejde med andre forenin-
ger om en række aktiviteter. 

Mange frivillige hænder 
   For at tingene skal lykkes i en klub 
som HBI i et lille samfund i en stor 
kommune (Viborg), så er det frivilli-
ge engagement af helt afgørende 
betydning. Og det har de bevist i 
flere omgange med en imponerende 
involvering fra lokalsamfundet, når 
der har skullet laves det ene eller 
andet i klubben. 
   - Vi har nydt godt af, at rigtig 
mange udenfor bestyrelse og udvalg 
har været klar med en hjælpende 
hånd, f. eks i forbindelse med reno-
vering af vores klubhus, da vi udvi-
dede en af vores baner, og ikke 

mindst da vi fik etableret en helt ny 
bane, der blev indviet i 2010, siger 
formanden. 

   Det var simpelthen betingelserne, 
hvis banen skulle etableres på et 
areal, som er stillet til rådighed af 
en landmand, for det kommunale 
tilskud lød på 100.000 kr., og det 
rakte ikke langt. 

Det sportslige 
   Ungdomsfodbolden foregår i sam-
arbejdet BMK 90, og det er et sam-
arbejde med Møldrup/Tostrup IF. 
Her stilles fælleshold i alle årgange 
fra U6 til U17 i DBU Jyllands turne-
ringer. 
   Søndag den 1. maj afviklede man 
Jorden Rundt , som er et DBU Jyl-

land tilbud til drenge i lighed med 
Pigeraketten, som lander i klubben 
til efteråret. 43 drenge i alderen 6-
10 år var med. 
   På seniorsiden har HBI et kvinde-
hold (11-mands) og hele tre 11-
mandshold i herrerækkerne serie 3, 
5 og 6. hertil kommer både old-boys 
og veteranhold. At det kan lade sig 
gøre, skyldes det lokale sammen-
hold, men mange kommer langt fra 
(helt fra Aarhus), mest tidligere spil-
lere i klubben, der holder kontakten 
ved lige. 
   Også her har bestyrelsen fokus på 
andet end lige selve kampene, for 
spillerne bliver engageret, f.eks. ved 
at de på skift står for grillen ved 
klubbens hjemmekampe. Og på 
klubbesøget kunne HBI-folkene godt 
tænke sig lidt inspiration til alterna-
tive aktiviteter i seniorafdelingen. 

   Ud over fodbolden tilbyder HBI 
også volleyball, hockey, badminton, 
gymnastik og dans. 

Økonomi 
   Klubbens økonomi er god, men 
det kræver hele tiden en række ind-
tægtsgivende aktiviteter at holde 
det hele kørende. Her kan bl.a. 
nævnes indsamling af pap og papir 
(klubben har iflg. aftale med REVAS 
placeret affaldscontainere ved klub-
huset), teltudlejning m.m. Og så har 
klubben et fast sponsorkoncept med 
6 såkaldte hovedsponsorer med lidt 
større tilknytning en de øvrige.  

Synlighed og hjemmeside 
   Bestyrelsen er meget bevidst om 
at være synlige i lokalområdet, og et 
af midlerne er en flot og informativ 
hjemmeside www.h-b-i.dk. Her fin-
der man også klubbens værdigrund-
lag, som udtrykker foreningens væ-
sentligste opgave, nemlig at 

· Fastholde en fodbold-
seniorafdeling med god social 
kultur med plads til alle 
· Understøtte et aktivt fodbold-
miljø for børn og unge indenfor 
BMK 90 
· Sikre gode forhold for aktivite-
ter indenfor volleyball, motions-
badminton m.m. 
· Skabe forskellige sociale arran-
gementer til gavn for alle lokal-
områdets beboere. 

Te k st :  
Klaus Geer t sen og H. P. Johansen 
Fot o: H. P. Johansen  

http://www.dbujylland.dk/region2
http://www.dbujylland.dk
http://www.h-b-i.dk
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1 7 år gam m el og dom m er i serie 2 
   Vi har før her i 
Fodbold-Nyt nævnt, 
at Midtjysk Fodbold-
dommerklub har et 
godt tag i de unge 
dommere, der bliver 
uddannet. En af 
dem er kun 17-årige 
Jens Ørum, som al-

lerede nu er indplaceret i serie 2. I 
den anledning har vi modtaget dette 
indlæg fra Talentdommergruppen i 
DBU Jylland Region 2:    

Jens Ørum blev fodbolddommer 
som 16-årig, da han havde kamme-
rater som også skulle med på kur-
set, og samtidig en god ven, som i 
samme alder var blevet dommer og 
grebet af det. Som alle nye domme-
re i Midtjysk Fodbolddommerklub fik 
Jens en onkel , en ældre dommer-
kollega, som fulgte ham i de første 
kampe. Et tiltag som dommerklub-
ben har brugt med succes i ønsket 
om at fastholde de dommere der 
bliver uddannet.  

Særlige evner    
   Det viste sig hurtigt at Jens havde 
særlige evner, hvilket betød, at han 
før han blev 17, var i fuld gang med 
at dømme serie 4 (senior) fodbold-
kampe. Midtjysk Fodbolddommer-
klub havde nogle af klubbens udvik-
lere ude for at se på Jens kampe og 
Dommerudvalget i klubben beslutte-
de i sommeren 2010 at indstille til 
Region 2 s Talentdommerudvalg, at 
han blev optaget i gruppen for serie 
3-4-5 dommere. Han blev indplace-

ret i serie 3, og her efter godt et 
halv år med udviklingskampe beslut-
tede Talentdommerudvalget at gøre 
brug af muligheden for at oprykke 
Jens (der nu er fyldt 17 år) til serie 
2 midt i dette forår.  

Hvordan kan det lykkes?  
Dommeren skal have talentet, og så 
skal alle, der er en del af det dom-
merfaglige arbejde i dommerklub-
berne og i DBU Jylland s Dommer-
faglige udvalg være dygtige til at 
vurdere - og til at give besked vide-
re i systemet. I dette tilfælde er det 
både instruktørerne til dommereksa-
men (der kunne fornemme, at her 
var noget særligt), det var den gode 
måde den nye dommer blev modta-
get i dommerklubben, dommerklub-
bens ungeudvalg (som rigtig god 
social faktor), onkler , der er back-
up i starten, udviklerne i dommer-
klubben, divisionsdommere, der 
(måske tilfældigt) ser at dommeren i 
en kamp har noget særligt, dom-
merklubbens dommerudvalg, der 
påsætter udviklere, der dels kan 
udvikle ham - dels kan se mulighe-
derne - og dommerklubbens besty-
relse.   

Ved siden af dette har Midtjysk Fod-
bolddommerklub en politik, der går 
på at vore unge talentdommere så 
vidt muligt skal have en Mentor. Det 
er dommere, der har stor erfaring, 
eksempelvis divisionsdommere og/
eller dommere, der tidligere har 
dømt på højt niveau og ikke længere 

har en mulig karriere som topdom-
mer foran sig. I enighed med Region 
2 s Talentdommerudvalg følger disse 
mentorer med, når talenterne indgår 
i Talentdommergruppen,  

Talentudvikling 
Næste etape er DBU Jylland s talent-
dommerstreng. Niveau 1 (serie 3-4-
5), Niveau 2a (serie 1-2) og Niveau 
2b (Jyllandsserien og Danmarksseri-
en). Her opereres normalt med op/
nedrykninger pr. halve år, men med 
mulighed for at fremme dommerens 
udvikling her og nu - når der er be-
hov for dette. Regionens talentdom-
merudvalg arbejder meget med dis-
se unge dommere og har et nært 
kendskab til, hvor de står her og nu. 
Der tages hensyn til både alder og 
arbejde (eller skole) - i dette tilfælde 
har det været meget vigtigt, at Jens 
får mulighed for at prioritere sin 
skolegang og eksaminer.   

Talentdommerudvalget bruger den 
mentor, som i samarbejde med 
dommeren er en nær sparringspart-
ner. I et tilfælde som dette er det af 
afgørende betydning, at talentdom-
merudvalget, der påsætter de kam-
pe, Jens skal udvikles i - medtænker 
en geografisk afstand, der er til at 
håndtere for en dommer uden køre-
kort. Ja som det kan forstås - er der 
mange facetter, der skal overvejes. 
Han startede i niveau 1 og er i dag 
ca. 2 år efter sin eksamen i niveau 
2a.

 

                                               hp 

Deadline fredag 10. juni: 

Holdt ilm elding efterår 2 0 1 1  
  Fredag 10. juni er deadline for til-
melding af hold (3-/ 5-/7-mands) til 
den regionale turnering 2011/2012. 

  Klubberne skal her være opmærk-
somme på, at holdene skal tilmeldes 
i nye rækker (et U-10 hold fra for-
året skal tilmeldes i U-11 i efteråret 
osv.). 

  Det er ligeledes vigtigt at bemær-
ke, at nogle hold i løbet af somme-
ren skifter spilleform (fra 3-mands 
til 5-mands eller fra 5-mands til 7-
mands). Det kan påvirke, hvor man-
ge hold klubben skal tilmelde i den 
pågældende årgang.  

  Husk at få holdene tilmeldt på de 
rigtige niveauer, så store sej-
re/nederlag så vidt muligt undgås. 
Tag gerne udgangspunkt i forårets 
kampe. Der er niveauopdeling i alle 
rækker fra U-8 og opefter.   

NYHED! 
Som noget nyt tilbyder Region 2  
nu også en 3 -mandsrække i U-8 
Drenge. Det betyder altså, at de 
nuværende U-7 Drenge kan fortsæt-
te deres spilleform i efteråret og så-
ledes vente med at skifte til 5-
mands efter vinterpausen.  

http://www.dbujylland.dk


         

Lad os høre DIN me-
ning om fodbold i DBU 
Jylland Region 2 

  

send et indlæg til:  

FodboldNyt 
Region 2  

Ring eller skriv til: 

     

Lad os høre DIN  
mening om fodbold i  
DBU Jylland Region 2 

 send et indlæg til: 

FodboldNyt 
Region 2 

Ring eller skriv til: 
HP  8664 5176 

hpjo@dbujylland.dk 

Hans  8939 9920 
hasn@dbujylland.dk 

www.dbujylland.dk 

- Vi har nem lig ingen m ålm and 

   Fodbold skal tages alvorligt - uanset 
om det er en firmaidrætskamp, en ung-
domskamp - eller det er Champions Lea-
gue. Og det er i alt fald ikke dommeren, 
der skal spille ud med jokes og vittighe-
der, med mindre man er på helt sikker 
grund, og man kender "sine spillere" 
særdeles godt. 
   Det betyder ikke, at det er trist at ha-
ve dommergerningen som hobby - og 
mange gange er der også god anledning 
til at få sig en sund latter - enten alene, 
eller sammen med dem, man har haft de 
gode oplevelser sammen med. 
   Den ny sæson har allerede givet sine 
festlige stunder - for nyligt var jeg sendt 
til Mønsted for at afvikle en privat-
arrangeret træningskamp for oldboys 
mod naboerne fra Ravnsbjerg - herligt 
vejr en søndag formiddag, efterfølgende 
fælles rundstykke-bord, og god stemning 
efter et passende 2-2 resultat. 
   Undervejs brændte Mønsted-
angriberne to-tre-fire solide tilbud - og 
det fik kamparrangør og oplægger til 
chancerne, Frank Mikkelsen, til at udbry-
de et højlydt: - Skal jeg ind i hallen og 
finde en pulverslukker til at sætte i må-
let? 

   Da brød den almindelig latter ud - og 
bedre blev det faktisk ikke, da det ende-
lig lykkedes for Mønsted at score - i sæ-
sonens første kamp. 
   - Skønt at se, at noget af det, vi arbej-
der med til træningen, faktisk lykkes, 
kommenterede Mikkelsen - igen til al-
mindelig moro på en bane, hvor alle og 
enhver vidste, at der ikke blev trænet 
det mindste. 

Sidste sæson var jeg sendt til Lem i 
Vestsalling for at afvikle en anden OB-
kamp. 
   På vej ud af banen efter sidste fløjt 
opdagede jeg, at der lå en glemt trøje 
eller lignende i det mål, som gæsternes 
målmand netop havde forladt. 
   Jeg spurgte en af keeperens holdkam-
merater, om det mon var målmandens 
trøje, der var glemt i målet. 

- Nej, lød det med bestemthed. 

- Hvordan kan du vide det, ville jeg ger-
ne vide. 

- Det kan det ikke være - for vi har ingen 
målmand, lød det lakoniske svar.  

tang 

I de følgende numre af Fodbold-Nyt Region 2 vil der være et indlæg fra 
redaktionsmedlem Ole Tang, der som hobby har været fodbolddommer 
på serie-niveau i snart 23 år -  og er på ved mod at have afviklet de 
2000 fodboldkampe. Han vil hver gang give en lille beskrivelse af de 
glæder (og sorger) dommerhvervet også kaster af sig. 

Klubbernes hold i U-5 til U-9 rækkerne 
indbydes til Jyske 3-Bold storstævner:  

Søndag 12. juni hos Ravnsbjerg IF 
(tilmelding senest 29. maj)  

Søndag 19. juni hos Hammerum IF 
(tilmelding senest 5. juni)  

Det er gratis for klubberne at deltage i 
disse hæsblæsende stævner.  

*Kampe á 8 minutter 
*Pige- og drengehold 
*Mange små baner med bander 
*Vi tæller ikke mål 
*Vi kårer ingen mestre 
*ALLE er vindere 
*Medaljer til ALLE  

Læs mere om stævnerne på: 
 www.jyske3hold.dk    

FodboldNyt 
Region 2  
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6 8 gange årligt.   

Jyske 3 Bold storstævner 
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